

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

Знаменка

● Выходит с 5 марта 1996 года

№67 (446), четверг, 24 августа 2000 года

Неужели наши бедны все пошли от АРХИМЕДИА?

Если натужно ревет мотор, а воздух густеет от изощренного мата, можно даже не выглядывать в окно, и так знаю, что случилось - очередной гость города на въезде на платную автостоянку ООО «Мечта» угодил в яму.

А почему и не угодить, если находится она аккуратно напротив ворот, если выезжать - справа, выезжать - соответственно, слева. И почему не угодить в нее, если, чуть покрытая рябью, гладь огромной лужи, длиной во всю стоянку и шириной - в полдороги даже в сухую погоду, надежно скрывает место расположения «черной дыры» гурьевского благоустройства.

...Когда построили дом №4 по ул.

Ленина, в частных домах по ул. К. Маркса, что стояли напротив милиции, вода поднялась выше уровня пола. Жильцов выселили, дома снесли. Несколько лет образовавшееся болотце исправно снабжало микрорайон ошалевшими в жажде крови комарами и имело вид откровенно отвратительный. Когда началось строительство стоянки, начали бутить площадку, жильцы дома №4 гадали: куда пойдет вода? Не в подвал ли?

Вода нашла другой выход - на дорогу. Весной, во время паводка, и летом, после ливней, лужа напротив стоянки полноводно царствует на всю ширину дороги, в жару подсыхает, одна-

ко нынешним дождливым летом, при постоянной подпитке, она до «нуля» не пересыхала ни на день. В центре города, на самой оживленной его магистрали, просто лужа - уже плохо, так как каждый водитель старается ее объехать, и потому рабочее пространство дороги сокращается до 2-3 метров, на которых машинам развехаться можно уже только с осторожностью.

Естественно, возникает вопрос, почему же ничего не делается, чтобы ликвидировать это безобразие? Да нет же, делается, и подтверждение тому - та самая секретная яма под лужей. В качестве меры по борьбе с водой было решено сделать кювет с углублением в сторону дома №4. Работы СДРСУ проводились, и во время их экскаватор выдернул из земли два пня - вот и получилась яма, глубина которой, по словам директора ООО «Мечта» С.В. Глушкова - полтора метра. Кювет был прокопан, но не оформлена его бровка, так как из-за дождливого лета лужа не просыхает, и барахтаться в ней - развозить грязь по всей центральной улице.

Конечно, возникает вопрос - как решается проблема отвода грунтовых вод, косметически или капитально?

Здесь уместно отвлечься от конкретной проблемы, ибо, по словам главного архитектора города Л.П. Устюжаниной, за последние 20 лет уровень грунтовых вод на территории города повысился, достигнув практически нулевой отметки. Это значит, что любое значительное давление на почву выдавливает грунтовые воды на поверхность земли. Гордую нужна ливневая канализация, на сооружение которой необходимы немалые суммы. Ее нет, и из-за этого тормозится планировка квартала 6-7 (дома «на болоте»), Л.П. Устюжанина дает разрешение организациям на

(Окончание на стр. 2)

В минувшие выходные дни оборвалась телефонная связь с поселками района. Из-за воровства «любителей» цветмета дозвониться теперь можно лишь в Малую Салаирку и Барит.

Как сообщил директор Гурьевского узла связи В.А. Козлов, на восстановление линии требуется как минимум 50 тысяч рублей и немало времени, так как необходимое оборудование - промежуточные усилители для каналов связи на сельские АТС - нужно будет заказать в г. Ижевске. Поэтому, когда связь будет восстановлена, сказать нельзя.

М. БОЙКО

СКОРБИМ...

Вы в братской могиле в пучине морской,
Вас страсти земные укрыли.
Ваш прах, не омытый горючей слезой,
Вас воды морские омыли.

Достойные братья России моей,
Ваш путь беспределен и светел,
Ваш подвиг бессмертен в сердцах у людей.
На море на северном ветре

Все гонит неспешно волну за волной,
Волна за волной исчезают.
Чудес не бывает с надеждой больной,
Лишь сердце так больно страдает,

Да призраков тени маячат в дали,
Свои и чужие подлодки.
Над братской могилой плывут корабли,
И каждые полчаса сводки...

И горечью правда не радует глаз,
И тяжестью сердце сдавило.
За что же Всевышний не жалует нас,
За что нам судьба изменила?

Пора разогнуться, достойными быть,
Уставшие выпрямить души,
Довольно невинными жертвами быть,
Иначе нас ложью задует.

К ответу призвать, кто в нас радость убил,
Кто грабит Россию - к ответу!
Довольно губить, убивать сыновей,
Ужели в нас памяти нету?

А. ОВЧИННИКОВ, г. Салаир,
22 августа 2000 года

Горе в стране

Приспущены флаги, и горе в стране.
Лишь море качает венки на волне.
Подводная лодка прижата ко дну...
Лишь Богу известно здесь все одному.

Как гибли отцы, братовья и сыны
Сейчас, а не в страшные годы войны.
Сигнал посылали: «Спасите! Вода!»
Не верилось всем, что случилась беда.

И помощи ждали, и верили в чудо,
Что ищут, спасут их, и праздники будут,
Обнимут родных и друзей, как всегда,
Но стала могилой морская вода.

Погибшим цветы опускаются в море,
Но чем же измерить отцовское горе,
И матери разум не может понять,
Что сына уже никогда не обнять.

Морская волна тихо плещет в дали,
Прозрачный гудок им дают корабли.
Погибли ребята на мирной войне...
Приспущены флаги, и горе в стране.
Е. ГРОШЕВА, август 2000 года

Неужели наши беды все пошли от Архимеда?

(Начало на стр.1)

выполнение каких-либо работ или сооружений объектов лишь при условии, что будет сделано что-то в плане избежания подтопления района.

Проблема повышения уровня грунтовых вод возникла не сегодня и даже не вчера. Конечно, сегодня можно назвать имена тех, кто давал разрешение на строительство стоянки, упрекнуть в недальновидности и даже в отсутствии должной квалификации. Стоит ли, если проблема эта складывалась не годами, а десятилетиями, и упомянутая лужа - одна из многих, разве что расположилась она на очень бойком месте?

С тем же успехом можно обвинять первопоселенцев Гурьевска в том, что они заложили город в болотистой низине, Архимеда в том, что он установил закон «переполнения ванны», а противоядие к нему не изобрел.

Конструктивнее искать решение, самое успешное из которых - кардинальное, то есть в данном случае - сооружение дренажной канавы в сторону реки Бачат. Дело это дорогостоящее, и вряд ли будет под силу ООО «Мечта», которое в день доходов от стоянки имеет 300 рублей, и за счет других подразделений тоже не имеет возможности изыскать на это средства.

По словам и.о. главы города В.А. Просекова, дренажная канава пока не под силу городскому бюджету. Плюс ко всему - по ул. К. Маркса проходит трасса подземных коммуникаций, и чтобы пересечь ее, дренажную канаву придется очень углублять.

Дело долгов, сомнительно реальное в ближайшее время. А между тем, машины продолжают систематически попадать в подводную ловушку. Конечно, редко кто из попавших в нее решается оставить машину на стоянке, то есть ООО «Мечта» откровенно теряет клиентов, так как дурная слава о ловушке, хоть и медленно, ввиду иногородности клиентов, но все же распространяется.

Я поинтересовалась у С.В. Глушкова, проще ли (бог с ней, с лужей!) им привезти машину щелбня и засыпать яму, чтобы не терять клиентов, не накликая на себя судебное разбирательство в случае поломки машины после того, как она «рюхнется» в яму. Ответ получила такой. Ю.З. Мурадян начал там работы, и если ООО «Мечта» вмешается, то юридическая ответственность в случае аварии будет лежать на нем, а не на СДРСУ.

Итак, С.В. Глушков не хочет брать на себя ответственность, а Ю.З. Мурадян не может закончить работы (оформление коветов) из-за дождей. Да и есть ли смысл в этом, если ковет не принес должного эффекта? Неприятность в виде лужи и угроза безопасности в виде ямы, между тем, остаются. 24 августа главный архитектор Л.П. Устюжанина намерена провести техсовет, на котором будут рассмотрены возможности отвода грунтовых вод с ул. Ленина на этом участке. Какое решение будет принято, узнаем и вам сообщим. Очень хочется надеяться, что наряду с экстренными мерами по отводу воды, вопрос будет решаться, и кардинально.

В заключение хотелось бы остановиться еще на одном аспекте этой проблемы, причем как бы не определяющем ее тупиковость: я

разговаривала с разными людьми, от которых зависит ее решение, и у всех отношение к ней, как к обыденной и закономерной. Но я не могу согласиться с этим, так как наблюдала, как в эту яму угодила фура с прицепом, которая, застряв в ней при повороте на стоянку, перекрыла движение по улице. Особо шустрые водители легковых машин проезжали по тротуару, остальные выстроились с обеих сторон...

Кстати, в тот раз на месте ЧП присутствовал работник ГИБДД, правда, его активная жестикуляция была направлена в адрес водителя автомашины - что он, слепой... не видит под водой ямы?

Между тем, ГИБДД имеет право применять санкции, вплоть до прекращения эксплуатации, если дорога становится небезопасной. Уже то, что дорога в этом месте стала узкой за счет лужи, то, что систематически во время выдергивания незадачливых автомобилистов из «черной дыры» на дороге создается экстремальная ситуация, должно озаботить охранников безопасности движения. А если к этому добавить риск аварии для автомашин непосредственно при въезде в яму - странным кажется бездействие ГИБДД. Не хочется быть могильщиком стоянки - при годовых доходах от нее около ста тысяч, земельный налог на нее предъявлен в размере 46 тысяч рублей, по решению горсовета - с тем же коэффициентом, что на магазины на бойком месте остановки «Заводская».

Между тем, может быть, именно карательные меры помогут тем, кто не хочет, захотеть заниматься вопросами безопасности подъезда и стоянки, а тем, кто не может - набраться сил и изыскать возможности для проведения работ.

Т. КОПЫТОВА

В обновленные группы по обновленным ступеням

21 августа закончился плановый ремонт в детском саду №3, и он вновь гостеприимно распахнул двери для своих подопечных. За три недели отсутствия дошколят частично было заменено отопление, в одной из спален переклеены обои, в коридорах окрашены лестницы. Побелить потолки помогли рабочие АО «Пигмент». В общей сложности на ремонт было затрачено чуть более 20000 рублей.

Косметический ремонт был проведен и в открывшемся 16 августа 1-м детском саду. Кроме того, на территории этого детского сада в духе времени было оборудовано мини-кафе (установлены столики и стульчики).

Здесь в ремонте помогли ОАО «Гурьевский металлургический завод», ПО ЖКХ, частный предприниматель Ю. Акушев.

Естественно, не остались в стороне и родители ребятшек из этих детских садов.

В. АЛЕХАНОВА

СЛУЖБА 01 сообщает

За прошлую неделю в Гурьевске, Салаире и Гурьевском районе произошло 4 пожара.

16 августа случился пожар надворных построек у одного из жителей г. Гурьевска. Сначала загорелся стог сена, с него огонь перекинулся на строения. Опасность заключалась в том, что надворные постройки заблокированы на большой площади, к ним примыкают баня, сарай. Жилой двухквартирный дом находится в 4-х метрах от надворных построек. К моменту прибытия пожарных горела вся старая стайка и крыша новой.

Огонь был локализован.

16 августа в 23 часа 35 минут в столовой ОАО «Гурьевский металлургический завод» при проведении сварочных работ загорелся деревянный настил при входе в подвал. Пожар был быстро потушен.

18 августа в 3 часа 45 минут в квартире по переулку Автомобилистов произошло замыкание электровентилятора. В результате пожара обгорел палас и корпус телевизора.

19 августа в 21.26 в поселке Раздольный на ул. 40 лет Победы загорелась брошенная стайка, сгорела крыша и стена.

С. КОРОЛЬКОВ,
начальник ОГПС-5

Молодые деревца - на место старых тополей

Около филиала школы №10 (бывшая школа №12), наверно, все горожане обратили на эти внимание, вырублены тополя. Эти старые деревья стали представлять опасность, как для людей, так и для электросетей, проходящих рядом с деревьями. Если вдруг эти трухлявые великаны рухнут, могут наделать много беды.

Весной была создана комиссия, которая критически подошла к вопросу безопасности жителей города, связанной именно с местонахождением старых тополей. Было решено вырубить в городе 60 деревьев. Главный архитектор города Л.П. Устюжанина заверила, что на их месте обязательно будут посажены молодые деревца.

Е. БЕСЕДИНА

ИЩЕМ СПОНСОРОВ

Акции нужна поддержка

Уважаемые меценаты!

Дети - наше будущее, и каждый взрослый мечтает, чтобы это будущее было добрым, умным и радостным. Поможем нашим детям стать такими! Городской отдел культуры администрации организует в городе Дни театрального искусства, когда наши школьники смогут соприкоснуться с миром прекрасного. Но для того, чтобы дети смогли посещать спектакли бесплатно, нужна ваша помощь.

Если у вас есть возможность оказать

финансовую поддержку благому начинанию, мы ждем вас с предложениями в городском отделе культуры (тел. 2-50-53, 2-28-10).

Первый спектакль акции Дней театрального искусства в Гурьевске состоится 3 сентября во Дворце культуры в 12 часов. Кемеровский драматический театр представит сказку А. Аксакова «Аленький цветочек».

Л. ШКАБАРНЯ, зав. отделом культуры администрации города

ВНИМАНИЕ - КОНКУРС!

Затраты на социальную сферу оправданы!

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 16 марта 2000 г. №392-р в Российской Федерации проводится Всероссийский конкурс «Российская организация высокой социальной эффективности». Председателем организационного комитета по подготовке и проведению конкурса утверждена заместитель Председателя Правительства Российской Федерации В.И. Матвиенко.

Организаторы конкурса: Министерство экономического развития и торговли Российской Федерации, Министерство промышленности, науки и технологий Российской Федерации, Министерство труда и социального развития Российской Федерации, Министерство Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации, Государственный комитет по статистике, другие федеральные ведомства, а также Федерация независимых профсоюзов России, Координационный совет объединений и работодателей России, Российский союз промышленников и предпринимателей, общественные и научные организации.

В конкурсе могут участвовать организации, зарегистрированные в Российской Федерации, независимо от форм собственности и отраслевой принадлежности. Цель конкурса -

наглядно продемонстрировать, что при правильной постановке дела затраты на решение социальных вопросов на предприятиях не только оправданы, но и способствуют росту производства и повышению производительности труда.

Подведение итогов конкурса запланировано на октябрь-ноябрь 2000 года. Информация об итогах конкурса, организациях-победителях и призерах, а также о выпускаемой ими продукции будет освещена в общероссийских и региональных средствах массовой информации. Победителям вручаются дипломы и почетные грамоты Правительства Российской Федерации. Руководители указанных организаций рекомендуются к заслушиванию на коллегиях федеральных ведомств, в администрациях субъектов федерации и органов местного самоуправления по месту территориального расположения организации, на заседаниях отраслевых союзов и объединений.

Для участия в конкурсе необходимо до 1 сентября 2000 года направить в адрес конкурсной комиссии пакет конкурсной документации.

По всем интересующим вопросам обращаться к заместителю главы города по социальным вопросам Сергею Захаровичу Коровкину.

«Недавно проходила мимо нашего музея. В каком ужасном состоянии находится это здание, одно из самых старых и красивых в городе, представляющее, очевидно, историческую ценность! Будет ли оно отремонтировано?»

Е. Журавлева, г. Гурьевск

С этим вопросом мы обратились к заведующей отделом культуры администрации города Гурьевска Людмиле Александровне Шкабарня.

«Конечно, музей нуждается в ремонте. Причем мало отремонтировать фасад. Нужно отремонтировать крышу, здание просто разваливается! Но на все обращения к руководителям города был ответ - нет денег, ремонтируйте своими силами. А откуда у отдела культуры «свои силы»? Мы ведь финансируемся из местного бюджета...»

Бюджет города:

доходы и расходы

С 14 по 18 августа в бюджет г. Гурьевска поступило

1. Дотация из областного бюджета в размере 912 тыс. руб. направлена (в тыс. руб.)	
на заработную плату для работников здравоохранения (ОМС)	162
для работников образования в том числе:	200
гороно г. Гурьевска	161
гороно г. Салаира	39
Для работников ЖКО на зарплату	500
из них:	
ПО ЖКО г. Гурьевска	350
Салаирскому участку ЖКО	140
ООО "Факел"	10
Горсо для расчета с "Кузбассобувью"	50
2. Доходы местного бюджета - 837,9 тыс. рублей, направлены (в тыс. руб.):	
Территориальному отделу образования	324
из них:	
на зарплату	233
на питание	12
на методлитературу	15
на ГСМ	2
прочие	2
ремонт	60
ГТМО	40,8
из них:	
на ГСМ	22,2
на медикаменты	0,6
на льготное молоко	9
на палату ветеранов войны	3
на хозрасходы	2
прочие	4
Отделу культуры	32,5
из них:	
на зарплату работникам кино	21
на хозрасходы	3,5
на ГСМ	1
на зарплату ДШИ г. Гурьевска	3
на зарплату ДШИ г. Салаира	1
прочие	3
Администрации города и горсобесу	179,1
из них:	
на зарплату	150
на ГСМ	2
на запчасти	0,5
на хозрасходы	1,35
прочие	25,25
Спорткомитету	7,7
из них:	
на зарплату спортшколе	4
на соревнования	1,7
прочие	2
Центру соцпомощи	5,5
из них:	
на ГСМ	1
на материальную помощь	3,5
на хозрасходы	1
Гортопсбыту	7
ПО ЖКО г. Гурьевска	162
из них:	
на зарплату	100
прочие	62
ООО "Факел" на зарплату	10
Горэлектросети	30
Медвытрезвителю на зарплату	21
ОГПС-5 на ГСМ	4
Военкомату	7
из них:	
на зарплату	4
прочие	3
редакции газеты "Знаменка"	2
Детская компенсация	3
По закону "О погребении"	1,1
По закону "О ветеранах"	
на зубопротезирование	1,2
3. В бюджет г. Салаира поступило 52,4 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):	
на зарплату	
работникам образования	15,5
на хозрасходы	3,6
на ГСМ	1,4
на методлитературу	0,3
на продукты	5,9
на ремонт школ	23,9
прочие	1,8

Справочная
"Знаменки"

КАНИКУЛЫ

«В разных краях оставляем мы сердца частицу»

Напомню, что в школе №10 прошел фестиваль оздоровительных программ, посвященный светлой памяти Галины Ворониной-Повелициной, которой 1 сентября исполнилось бы 53 года. Победители этих состязаний вместе с победителями спартакиады лагеря отдыха им. Ю.А. Гагарина и активными участниками лагерных мероприятий были награждены туристическими поездками в г. Междуреченск - на станцию Лужба «Поднебесные зубья» и на Красноярские столбы.

Поездка как на Поднебесные зубья, так и на Красноярские столбы, удалась.

На Поднебесных со мной отдыхали 13 ребят - "гагаринцев". Большинство из них в походах никогда не бывали, и никогда не видели горы, тайгу. Поэтому учились ставить палатки, колоть дрова, готовить на костре пищу. Многим это давалось нелегко. Однако я точно знаю, что такие походы очень многому учат ребят: учат преодолевать трудности, учат, как бы это странно не звучало, отдыхать, ценить природу и красоту, учат достойному поведению даже там, в горах. Нередко в сложных ситуациях люди проявляют себя с такой стороны, о которой в обычной жизни даже и не подозреваешь.

Так, в начале похода я, глядя на двух молодцов, нередко ловила себя на мысли: «И зачем я только их взяла?» Однако когда возникли трудности, они первыми пришли на помощь. Недаром говорится, что друг познается в беде. Я поняла: главное - не надо отчаиваться, рядом всегда найдутся надежные люди.

В тот день решили идти на реку Кызыр - это в 20 км от стоянки. День выдался на редкость солнечный, ясный. До Кызыра дошли легко и быстро. Природа в тех местах такая, что и словами не опишешь, нужно хотя бы раз увидеть те места своими глазами, чтобы сюда тянуло снова и снова, как это бывает со мной. Это как в песне: «В разных краях оставляем мы сердца частицу».

На обратном пути решили подняться на гору. Подъем по времени занимает два часа. Но нас это не испугало. Мы успешно поднялись, полюбовались открывшимся перед нами видом. Девчонки попросили подняться на вторую вер-

шину. Время еще было, вернуться в лагерь засветло мы успевали, поэтому - разрешила. Я остановилась у выхода на тропу со скал. Дети шли почти на виду, кое-где скрываясь за курумником.

Вернулись - одного человека не хватает... Говорят, эта девочка все время была на виду, потом присела отдохнуть. Принимаю решение. Группу с Женей Петровым отправляю в лагерь - он надежный, знает местность и тропы, со мной в походе не первый раз. Оставляю возле себя самых сильных, и начинаем поиски. Кажется, все, как на ладони! Только бы сама не попробовала спуск! Сотни раз предупреждаешь, что в тайге трудно ориентироваться, что надо держаться вместе, но... дети есть дети. Вдруг появляется желание: я смогу пройти сам, я не такой, как другие, у меня получится...

Решение принимали все вместе - идти в лагерь за подмогой. До ночи можем не успеть, но оставаться в горах ночью без фонариков рискованно. Спустились в лагерь. На клич, кто может, кто не устал, кто не безразличен к судьбе другого, откликнулись пятеро. Это Женя Петров, Саша

Иванов, Саша Фролкин, Леша Салагаев, Николай Авдеев. До горы дошли быстро. К тому времени уже опустилась ночь. В двух шагах ничего не видно. Руководитель туристической группы из г. Новокузнецка посоветовал переждать до рассвета в их лагере, а на рассвете объединить наши усилия. Так мы и сделали. Нас накормили, напоили, у костра мы подремали.

Наутро ее нашли сразу. Девочка провалилась, как в прорубь. Возможно, мы проходили мимо нее несколько раз. Кричали так, что, когда возвращались в базовый лагерь, по дороге все, кто встречались, спрашивали: «Что случилось в лагере?» А она не слышала: может, испугалась очень, может, уснула.

Когда девочка нашлась, мальчишки радостно кричали. Все обошлось, но пережито было много. Надо отдать должное новокузнецанам. Пять или шесть раз поднимались ребята на вершины в поисках нашей «лягушки-путешественницы». Еще раз мы убедились - мир не без добрых людей.

Такой вот инцидент произошел с нами,



У костра греются "лесные феи": Анастасия Попова, Мария Кудинова, Наталья Першина и Елена Земцова.

хотя хорошего было, конечно, гораздо больше. Четыре дня из восьми светило солнце. А это уже хог.ошо. Конкурсы и состязания стали веселым времяпровождением моих походников. Так, состязания среди мальчиков показали, что самый сильный - Саша Иванов, на втором месте - Василий Зайкин, на третьем - Саша Фролкин. Победителям-юношам было доверено судить конкурс среди девочек «Лесная фея». Мисс конкурса стала Анастасия Попова, мисс-грация - Мария Кудинова, мисс-оригинальность - Наталья Першина, мисс-очарование Елена Земцова.

«Дед Горный» разрешил нам сходить в горы. Все дружно мы говорили ему спасибо. Хотя опять не обошлось без происшествий. Но здесь мы сами сплеховали: не все приняли крещение водой. Вот он, наверно, и рассердился. А еще одна девочка в шутку ему бороду обещала постричь. Он и обиделся. Мы пообещали впредь не шутить, все обряды выполнять, как положено.

...В Красноярск со мной ездили 25 человек. Что такое Красноярские столбы, описать нелегко. Лучше, как говорится, один раз увидеть, чем сто раз услышать. А увидеть есть возможность практически у каждого. 12 часов езды на автомобиле, и вы увидите настоящее чудо, порадуете своих детей.



Первый столб покорен!

Я говорю слова благодарности Евгению Петрову, Татьяне Кузнецовой, Галине Серебренниковой за то, что в походах они были рядом и в беде, и в радости, а также выражаю благодарность администрации города и ЗАО «Салаирский край»,

на средства которых эти поездки и состоялись. Надеюсь, что наше сотрудничество продолжится.

Н. КОРОВКИНА

Вниманию читателей!

Новое поступление художественной литературы в центральную городскую библиотеку

Детективы российских авторов:

Шилова Ю. Королева отморозков: Роман. - М.: Рипол - Классик, 2000. - 512 с.

Шилова Ю. Ликвидатор: Роман. - М.: Рипол - Классик, 2000. - 416 с.

Шитов В. Воровской общак: Роман. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 544 с. - (Собр. соч.).

Шитов В. Один на льдине (Воровской общак - 2): Роман. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 448 с. - (Собр. соч.)

Шитов В. Собрание сочинений: С открытым забралом; Игрок, или «Ласточкино гнездо»: Романы. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 1999. - 480 с.

А также:

Хмельевская И. Две головы и одна нога / Пер. с польск. - Екатеринбург: У - Фактория, 1999. - 544 с.

Любовные романы:

Берд Д. Романс о розе: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Изд-во АСТ», 2000. - 384 с. - («Шарм»)

Блэйк С. Тайные грехи: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 448 с. - («Очарование»).

Боумен С. Секстет: Роман / Пер. с англ. - М.: ЗАО «Изд-во ЭКСМО-Пресс», 1999. - 512 с. - («Наслаждение»)

О Брайен Д. Выйти замуж за лорда: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 416 с. - («Очарование»)

Бэлоу М. Похититель снов: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 416 с. - («Очарование».)

Джеймс С. Избранница: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 448 с. - («Шарм»)

Дрейк Ш. Приди, рассвет: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 432 с. - («Шарм»).

Клейпас Л. Незнакомец в моих объятиях: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 432 с. - («Очарование»).

Учебная литература:

Рогов Е. И. Психология человека. - М.: Владос, 1999. - 320 с., ил. - («Азбука психологии»)

Страны мира сегодня. Справочник. Т.1: Европа. - М.: ИТАР - ТАСС, 2000. - 314 л.

Страны мира сегодня. Справочник. Т.2: Америка. - М.: ИТАР - ТАСС, 2000. - 245 л.

Страны мира сегодня. Справочник. Т.3: Африка. - М.: ИТАР - ТАСС, 2000. - 273 л.

Страны мира сегодня. Справочник. Т.4-5: Азия - Австралия и Океания. - М.: ИТАР - ТАСС, 2000. - 337 с.

М. СОПЕЛКИНА, зав. отделом обслуживания ЦГБ

Женский клуб «Эйдос»

поздравляет с днем рождения!

27 августа - Ольгу Шулимову, в прошлом лыжницу, чемпионку Кузбасса.

31 августа - Владимира Барсукова, директора ДЮКФП.

26 августа - Елену Хайдарову, члена членского клуба «Эйдос».

19 августа - Аллу Естифееву, член членского клуба «Эйдос».

2 сентября - Александра Макрецова, бывшего учителя школы № 15.

7 сентября - Леонида Жданова, председатель спорткомитета города.

10 сентября - Анатолия Николаевича Карпельцева, заслуженного учителя физкультуры школы № 25. Ему в этот день исполнится 60!

Н. КОРОВКИНА,

руководитель женского клуба «Эйдос»

Анекдот

Если вы ломитесь в закрытую дверь, а за дверью гудит, значит, либо гудят без вас, либо вы ломитесь в трансформаторную будку.

Прошло чуть более десяти лет служения отца Сергия в Салаире. Срок небольшой, однако десятилетие позволяет подвести некоторые итоги. Всякий раз приходившие в храм отмечали в нем благотворные перемены. Наконец исполнилась самая заветная мечта отца Сергия - восстановлен резной позолоченный иконостас.

Некогда золоченый иконостас Салаирской церкви Петра и Павла, сработанный руками великого мастера, профессионала-художника, академика Михайлы Мягкова, славился на всю здешнюю округу. Поглядеть на это рукотворное чудо приезжали люди со всего обширного горного края. Стояли в изумлении у золоченого иконостаса, восхищались... Цель достигнута, свершилось приобщение к прекрасному, удалось приблизиться к таинству мастерства, значит, можно возвращаться домой, к обычным мирским делам и заботам.

Так некогда отправился в Питер англичанин с одной единственной целью - увидеть ограду Летнего сада. Приехал, постоял перед железной решеткой в немом восхищении, удивленно покачал головой и... вернулся в Лондон.

Так то кованая железная ограда, сработанная мозолистыми руками искусных кузнецов, а здесь работа тонкая, деликатная - резной золоченый иконостас. Тут должны слиться воедино труд художников, краснодеревщиков, золотых дел мастеров.

Нелегко претворить в жизнь заветную мечту. Необходимо было решить несколько сложных задач: найти искусных мастеров, резчиков по дереву, подобрать подходящий материал. Салаирская тайга сто лет назад, во времена академика Мягкова, была куда как богаче нынешней. Но главная «беда» была не в этом. Нужны были деньги, притом, деньги немалые. Церковь, Салаирская в особенности, нынче небогата. Местные жители, рядовые прихожане, можно сказать, перебиваются с хле-

ба на квас. А для золочения иконостаса нужно было иметь, кроме всего прочего, ни много ни мало, с полкилограмма сусального золота. Подумать страшно! Цена ему на заводе-изготовителе - 1200 рублей за один грамм! Где взять такие деньжищи? Поневоле пришлось снять шапку и пойти «в

нность. Не только прихожане делают все возможное, чтобы украсить свой храм, но и церковь старается протянуть страждущим руку помощи. Дать кров паломнику, накормить, напоить жаждущего - одна из древних церковных традиций. В дни церковных праздников после торжествен-

дежь, если регулярно отмечаются церковные праздники и исполняются различные требы, если не зарастает сюда тропа для жителей всей округи - значит служение проходит нормально. Служение, как сама жизнь, полнокровно и многоцветно. Прибыв поздравить батюшку с юбилеем, а заодно и обсудить кое-какие детали очерка, застал милую сердцу картину: отец Сергий беседовал в церкви со школьниками из Белова. Здесь же, чуть в стороне, стояли их наставники - молодые учительницы...

По благословиению Владыки Софрония еще 4 года назад впервые в Кузбассе отец Сергий организовал массовое крещение на Гавриловском водохранилище. Летом здесь собирается много народу. Еще бы! 12 июля, день Петра и Павла, престольный праздник салаирцев, самая макушка лета. За минувшие 10 лет была бесплатно окрещена добрая тысяча человек. С появлением в Салаире отца Сергия в быт прочно вошли крестные ходы - это тоже инициатива батюшки. Здесь они проводятся пять раз в год, по великим христианским праздникам.

Жизнь духовная - материя тонкая. Ее трудно изобразить в цифрах, в иных реальных показателях. Однако сам факт, что из Салаира молодые люди потянулись в духовные семинарии, академии, а двое даже решили принять монашеский постриг (на Руси от века это приравнялось к подвигу), наводит на размышление.

Добрые поступки никогда не остаются незамеченными. За огромный вклад в дело восстановления храма, за труд по возрождению христианских традиций, обычаев и культуры руководство Епархии предоставило отцу Сергию возможность посетить святые места в Палестине, в Греции и Турции. А недавно сам губернатор Кузбасса А.Г. Тулеев вручил салаирскому батюшке медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса».

ДОЛГАЯ ДОРОГА К ХРАМУ

15 августа настоятелю Петро-Павловской церкви
г. Салаира отцу Сергию исполнилось 40 лет

Публикуем отрывок из большого очерка Михаила Сорокина
«Долгая дорога к храму».

Продолжение. Начало в №65 от 17 августа 2000 года.

народ».

«Люди, - обращался отец Сергий к своим прихожанам, - помогите в золочении иконостаса. Если есть возможность, не проходите мимо». Прихожане, понятно, откликнулись на призыв своего пастыря. Кто дал рубль, кто десять, а кто и много больше. Помогли предприятия и частные фирмы Гурьевска и Салаира. Необходимые деньги были, наконец, собраны. Вскоре салаирцы сами смогли убедиться в благостных переменах. Слух о салаирском золоченом иконостасе вновь прокатился по всей округе. Из соседних городов и поселков в Салаир потянулись верующие и просто любопытный народ. Всякий хотел полюбоваться на невиданную красоту. В Салаирский храм Петра и Павла людей привлекает и сама образцово организованная служба, и благостное церковное пение, и внутреннее величание храма, его внешнее убранство.

Внимания заслуживает еще одна сторона деятельности салаирских священников - церковная благотворитель-

ных служб при храме Петра и Павла непременно устраиваются благотворительные обеды. В Вербное воскресенье нынешнего года, к примеру, на таком обеде присутствовало около 200 человек. В холодное время года столы накрываются в трапезной, в теплое - на свежем воздухе, на территории храма. Чтобы иметь возможность накормить такое количество верующих, Петро-Павловская церковь засаживает полгектара земли картофелем. Помогает и добровольные жертвователи.

Нелегкие времена переживает сегодня Россия. Что уж говорить о глубинке, о Салаире. Некогда всемирно известный горняцкий центр пришел в упадок. Где искать помощь и поддержку? Взоры людей, социально незащищенных в особенности, невольно устремляются к Богу. Отец Сергий для каждого старается найти добрые слова утешения. И не только слова...

Непросто судить о влиянии церкви на жизнь округа. Если храм активно посещаем, если сюда идут не только люди преклонного возраста, но и моло-

К предупреждению заражения кишечными инфекциями все относится к рьяно, и бытует мнение, что предупредить этот недуг невозможно.

И хотя на страницах местных газет уже в этом году неоднократно освещались вопросы предупреждения так называемых болезней "грязных рук", уделялось внимание этой проблеме и на радио, но люди как болели, так и болеют острыми кишечными инфекциями.

В июне, июле, августе еженедельно с симптомами кишечных инфекций в инфекционное отделение, в поликлиники обращаются 13-15 человек, 30% из которых госпитализируются в отделение скорой медицинской помощи. Это значит, что состояние больного в период заболевания тяжелое, за короткое время может наступить обезвоживание, так как симптомы болезни очень опасны - это многократная рвота и неукротимый, до 10 раз в сутки, жидкий стул. Все это длится 2-5 дней, и чем дальше больной пытается сам справиться с этим недугом, тем труднее будет ему оказать действенную помощь в медицинском учреждении.

Анализируя причины заболевания по материалам эпидемиологических исследований, которые нами проводятся, хочу остановиться на следующих.

В августе участились случаи заболеваний детей 4, 6, 8 месяцев, находящихся на грудном вскармливании. Причиной заболевания прежде всего является неправильное введение прикорма детям до года. Ребенку до года заботливые мамы дают газированную воду, мороженое, колбасы, крыжовник, огурцы, арбузы, дыни, не думая о том, что органы пищеварения у ребенка еще не могут принять такую пищу, у ребенка открывается многократная рвота, и несколько позднее появляется жидкий стул.

Очень часто детей прикармливают молоком, купленным не в магазине, а у частников - натуральным, некипяченым коровьим, обсемененность различными микробами которого выше, чем молока с молзавода. Такое молоко является причиной рвоты и поноса у ребенка.

Уважаемые мамы, вводя прикорм, помните, что до 5 месяцев ребенок должен получать только кипяченое молоко, детские кефиры, но не газированную воду и мороженое, с 5 месяцев можно вводить свежеприготовленное овощное пюре, пятипроцентные каши. Колбасы до 3 лет давать

нельзя. Каждая мама должна помнить, что все то, что дается детям, должно быть приготовлено непосредственно перед кормлением, будь это каша, суп, соки, пюре овощное или фруктовое.

молочные продукты при условии хранения их при температуре +4-0 градусов могут использоваться в пищу только в течение суток, а если они хранятся при комнатной температуре, то хранить их можно только 6 часов. И каждый дол-

и рыжиков, сморчки, гладыши, чернушки, волнушки, моховики и др. По науке их можно есть, если вымочить и отварить в несколько приемов, меняя воду. Но это по книжкам - врачи же, с поправкой на время и условия жизни, советуют считать их ядовитыми. Не-

лишне напомнить каждой хозяйке, подающей на стол метровые сковороды жареных маслят, что даже стопроцентно съедобные грибы в большом количестве вредны для здорового человека. Во-первых, ни в опятах, ни в маслятах нет ничего полезного.

ГРИБНИК, ЧТО САПЁР.

Ему лучше не ошибаться

Симптомы кишечных инфекций у детей старшего возраста обычно появляются после употребления в пищу невымытых овощей, фруктов со своих огородов.

А овощи могут вызывать не только кишечные расстройства, но и стать причиной более тяжелого заболевания - псевдотуберкулеза, которым болеют в этом году дети 4-6 лет. Все они последние 3-4 недели до заболевания ели огурцы со своих грядок, ну а мыть ягоды, по мнению многих, не стоит вообще. Конечно, отказываться от овощей и фруктов не стоит, но перед тем, как употреблять в пищу, их необходимо хорошо вымыть в 2-3 водах и обдать кипятком и только после этого можно кушать самим или давать детям.

Особо хочу остановиться на салатах. Все салаты готовятся перед употреблением или за час до еды из хорошо вымытых овощей и фруктов. Особое внимание необходимо обратить на качество сметаны, майонеза, которыми заправляются салаты.

Причиной заболевания у многих стало употребление в пищу неправильно хранившихся скоропортящихся продуктов: колбас, йогурта, творога и т. д. Хранить эти продукты можно только при наличии холода; при его отсутствии спустя два часа после их приготовления они способны вызвать заболевание, и ни в коем случае нельзя удлинять сроки реализации таких продуктов. Это способствует размножению попавших туда микробов, так как сам продукт является при плюсовой температуре питательной средой для жизнедеятельности микробов.

Хорошей питательной средой для микробов может стать и молоко, и все молочные продукты (сметана, так называемый "самоквас" - простокваша, приготовленная в домашних условиях). Все

можно помнить: цельное молоко можно пить только после кипячения в течение 1,5-3 часов.

Категорически запрещается употреблять в пищу сырые яйца. Омлет должен быть хорошо прожарен, а яйцо сварено только вскрутую.

Особенно будьте внимательны, покупая любые продукты в магазинах, киосках, на рынке и у частных реализаторов. Всегда требуйте сертификат на право торговли, обязательно смотрите сроки реализации продуктов: молока, колбасы, йогурта, а также не забывайте это делать, когда покупаете пиво, газированную воду, мороженое. Обязательно обращайте внимание на условия их хранения в пунктах торговли. Если вы не будете этому уделять внимание и будете надеяться на работников торговли, то риск приобрести недоброкачественный продукт и оказаться на больничной койке, очень высок.

Очень часто можно наблюдать такую картину: ребенок в магазине просит, чтобы мама купила фрукты. Обычно мама уступает просьбам, покупая немного слив, вишни, абрикосов, и дает здесь же их ребенку, даже не думая о том, что каждый фрукт нужно тщательно мыть. А потому вместо радости ребенок получает кишечную инфекцию. Арбузы, дыни желательно покупать целыми - и не забывайте их мыть; обязательно нужно мыть бананы, цитрусовые, потому что на их поверхности могут находиться микробы.

В августе 6 больных из 40 отравившихся грибами оказались на больничной койке.

Среди грибников бытует убеждение, что принести домой поганки может только слепой, но на самом деле это не так. Большинство из нас почти не разбирается в ядовитых грибах: какие из них, кроме мухомора, мы знаем "в лицо" и "по имени"? А уж то, что в лесах растут еще и условно съедобные грибы, вообще в голову не приходит. Таких грибов немало, причем почти все они попадают в кузовок грибника: например, некоторые виды груздей

Во-вторых, грибы - пища тяжелая: их нельзя есть детям, престарелым и людям с нездоровыми почками, печенью и желудком.

Большинство из тех, кто вопреки уговорам врачей настырно лезет в лес, задают резонный вопрос: отчего же испокон веку люди ходили по грибы и не травились?

Раньше грибы собирали лишь настоящие знатоки этого дела. Сейчас 2/3 грибников - люди из бедных семей, которым, кроме даров леса, есть практически нечего. Они-то часто и не могут отличить поганку от опенка. Хотя в последнее время найти спасительное различие не под силу даже грибнику со стажем. Грибы мутируют - под действием солнца, метаморфоз климата, плохой экологии.

Никогда не собирайте грибы возле домов, дорог, свалок и заборов. Вся гадость, которая попадает на землю: соли тяжелых металлов, химикаты-удобрения, яды, которыми травили насекомых-вредителей и т. д., - накапливается в теле гриба в невыносимых дозах. Забравшись подальше в лес, кладите в корзинку только маленькие (шляпка не больше 5 сантиметров), чистые и нечервивые грибы, дома хорошенько их мойте, обязательно отваривайте (лучше два раза, меняя воду) и только потом жарьте. А если через 5-7 часов после трапезы прихватило желудок, закружилась голова, появилась слабость или потливость, бегите к врачу. Грибы - это не колбаса: пронесло и полечало. Грибник - все равно, что сапёр, ему лучше не ошибаться.

Профилактика кишечных инфекций проста и не требует никаких дополнительных затрат. Мойте руки после посещения туалета и перед едой, соблюдайте перечисленные выше рекомендации и вы предостережете себя от опасной болезни.

Л. МОЛОКОЕДОВА,
заведующая
противоэпидемиологическим
отделом ЦГСЭН в Гурьевске,
Гурьевском районе.

